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Pracovní list ke kurzu 

Jak na český pravopis 

 

Doporučený zdroj 

Internetová jazyková příručka ÚJČ AV ČR [online]. Cit. 2016-11-11. 

Dostupná na WWW: <http://prirucka.ujc.cas.cz>. 

 

 

Cvičení 1 

Na prezentaci se dostavily tři osoby z odborů i zástupci zaměstnavatele. Výtvarníci představili 

nové puncy a architekti vybrané skicy nových budov (na ty musím upozornit manžele 

Doležalovi). Pak jsme se všichni vrhli na pochoutky ze sumýše a vizy. Jako piknik jsem se 

měl asi trochu ovládat… 

 

 

Cvičení 2 

Pozn.: Text opravte tak, aby byl stylisticky neutrální. 

Absolvoval jsem několik universitních kursů a shlédl několik prezentací a je ze mě expert, 

důkladně proškolený a sběhlý v argumentaci. Nyní mi bude ztěží někdo odporovat a doba, 

kdy mé projekty ztrhal kdekdo, je pryč. Hned jsem si sjednal schůzku se svými oponenty – 

a uvidíme kdo z koho! Na jejich scestné názory týkající se slevněného zboží už nejsem 

zvědavý… 
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Cvičení 3 

Hodnotící kritéria letošní soutěže, vyjímečně stanovená našimi řídicími pracovníky, jsou 

prostá. Týkají se tematiky odevzdaných příspěvků, finanční analýzy posledního stádia 

některého z projektů a návrhu rozpočtu na marketing ve výši jednoho milionu korun. Vítěz 

dostane poukaz na lázeňskou kůru a několik archívních vín. 

 

 

Cvičení 4 

Ředitel naší dceřiné společnosti (možná znáte jeho přezdívku Individum) se zaměřil na 

kontrolu denodenní činosti na všech kamenných pobočkách. Rozhodl se, že pevně určí, co 

bude firemní standart, a nestandartní jevy se pokusí vymýtit. K ruce mu budou krkonoští 

specialisté a jeden brandýský kolega. 

 

 

Cvičení 5 

Nejspíš by mě zaskočilo, kdyby vedení svěřilo ten projekt mě, beze mě by vše proběhlo asi 

lépe. O mě prý ovšem stejně neuvažovali. Podstatné je, aby nový reprezentant nezapoměl, 

jaké jsou tamější poměry, a aby porozuměl smyslu své mise. Snad to nakonec bude Petr, ale 

to je jen má doměnka. 
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Cvičení 6 

Svůj odchod z firmy jsem řešil do slova obden a napsal jsem asi stodvacet emailů. Po první 

schůzce s vedením to vypadalo dobře, ale pět dní na to bylo jasné, že se mnou nepočítají. 

Vytkli mi na příklad pozdní příchody a nedodržování požárně-bezpečnostních předpisů. 

Nakonec to byl tak zvaný odchod dohodou – jakoby všichni nevěděli, že jsem neměl na 

výběr. Tak nashledanou, bývalí kolegové! 

 

 

Cvičení 7 

Všechny podklady k veletrhu (včetně rozpisu, kolik m2 výstavní plochy bude třeba) předejte 

pí. Holanové. O posudek požádáme ing. Halase PhD. a dr. Skálu. Velkou péči věnujte prosím 

pravopisu, sazbě a pod.. Tutéž tematiku bude třeba zpracovat do 20timinutové prezentace 

(změní se ovšem ještě asi 30% tabulek a ceny nad 200 EUR, viz příloha). 


